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Η Πάτρα υποδέχεται την Ιερά Εικόνα της 
Παναγίας Βηματάρισσας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Ο Ιερός Ναός Αγίου Ανδρέου Πατρών θα υποδεχθεί την Ιερά 
Εικόνα της Παναγίας Βηματάρισσας από την Ιερά Μεγίστη 
Μονή Βατοπαιδίου την Κυριακή 17 Νοεμβρίου στις 17:30.

Την ιερά εικόνα θα κομίσει ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής 
Βατοπαιδίου, Γέρων Εφραίμ, ενώ θα την υποδεχθούν ο Μητροπολίτης Πατρών κ. 
Χρυσόστομος, ο κλήρος και ο πιστός λαός της πόλης.

Η υποδοχή της πραγματοποιείται στο πλαίσιο των λατρευτικών και λοιπών 
εκδηλώσεων “ΠΡΩΤΟΚΛΗΤΕΙΑ 2024”.
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Η Εικόνα της Παναγίας Βηματάρισσας
Παναγία η Βηματάρισσα ή Κτητόρισσα είναι η «εφέστιος» εικόνα της Ιεράς 
Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου και είναι τοποθετημένη στο σύνθρονο του Ιερού 
Βήματος του καθολικού της Μονής. Το Θεομητορικό σέβασμα και ιερό εικόνισμα 
τιμάται κατ’ έτος την Τρίτη της Διακαινησίμου. Μετά το πέρας της Αναστάσιμης 
Θείας Λειτουργίας γίνεται μεγάλη λιτανεία του Ιερού εικονίσματος της Παναγίας 
γύρω από την Μονή.

Κατά την παράδοση, ο Αρκάδιος, γιός του Μεγάλου Θεοδοσίου του αυτοκράτορα, 
βρισκόμενος σε ναυάγιο, μεταφέρθηκε στην στεριά κάτω από μία βάτο, με 
θαυματουργική επέμβαση της Θεοτόκου, στην περιοχή όπου αργότερα θα κτιζόταν 
η Μονή Βατοπαιδίου, και εκεί βρήκε αυτήν την εικόνα της Παναγίας.

Με την εικόνα αυτή σχετίζεται ένα θαύμα που έγινε τον 10ο αιώνα. Όταν Άραβες 
πειρατές επέδραμαν στην Μονή, ο ιεροδιάκονος Σάββας πρόλαβε και έρριξε την 
εικόνα της Παναγίας στο πηγάδι του Ιερού Βήματος μαζί με τον σταυρό του 
Μεγάλου Κωνσταντίνου και μία λαμπάδα αναμμένη που πάντοτε έκαιγε μπροστά 
στην εικόνα της Παναγίας. Δεν πρόλαβε όμως ο ίδιος να διασωθεί γιατί οι 
πειρατές τον συνέλαβαν και τον πούλησαν αιχμάλωτο στην Κρήτη. Οταν μετά 
εβδομήντα χρόνια ελευθερώθηκε η Κρήτη από τους πειρατές, επί Νικηφόρου Φωκά 
του αυτοκράτορα, ελευθερώθηκε και ο όσιος Σάββας και επέστρεψε υπέργηρος 
στην Μονή. Εκεί υπέδειξε στον τότε ηγούμενο της Μονής Νικόλαο να ανοίξουν το 
πηγάδι, όπου – ω του θαύματος! – βρήκαν την εικόνα και τον σταυρό όρθια πάνω 
στο νερό και την λαμπάδα αναμμένη όπως την είχε ανάψει πριν από εβδομήντα 
χρόνια! Συνέβηκε δηλαδή διπλό θαύμα• τα ιερά αντικείμενα που είχαν πέσει μέσα 
στο νερό δεν καταστράφηκαν, από θαύμα και πρόνοια της Παναγίας, και η 
λαμπάδα έκαιγε εβδομήντα χρόνια χωρίς να εξαντλείται!


